
az egykorú metszetek, rajzok, a régi tá
jak képét őrző fotográfiák képzeletele
venítő erejével hozzák közelebb az olva
sóhoz Chopin, Dvorzsák, illetve Bach 
egész életútját, emberi portréját és mű
vészetét. Mikor teremnek meg már ná
lunk is az ehhez hasonló, s ilyen rango
sán kiállított Liszt-, Bartók- vagy Kodály- 
albumok?

Ami egyébként a közönség követe
lődző zenei-könyv igényének kielégítését 
illeti, hadd zárjuk ezt a vázlatos beszá
molót egy örvendetes hírrel. Éppen e 
sorok írása közben került a könyves
boltokba egy kicsiny Verdi-könyv. S 
hogy odakerült, abban az igénykielégí
tésnek jó előjelét lehet látni; az NDK-

ban hosszabb ideje nagysikerű sorozat
ban jelennek meg zsebbevaló formátu
mú könyvecskék nagy zeneszerzők éle
téről, sok képpel. Richard Petzoldt pro
fesszor szerkeszti őket. A németnyelvű 
könyvecskék* is majdnem elfogytak már; 
s most, a nemzetközi kulturális tapasz
talatcsere helyes értelmezésével, végre 
megjelent magyarra fordítva (Passuth 
László kitűnő munkája), s az eredetinél 
talán egy árnyalattal még sikerültebb 
technikai kivitelben a Verdi-képeskönyv. 
Reméljük, a széles tömegek zene-szom- 
ját oltani hivatott ismertetőkönyvek ezen 
első fecskéjét, a magyar zené-népszerű
sítő irodalom tavasza követi.
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üj könyvtár  a  gutenberg-téren
A budapesti kerületi tanácsok első

rendű feladatuknak tartják a könyv
tárak fejlesztését. Több kerület, figye
lemmel az olvasók igényeire, forgalma
sabb, központi fekvésű helyre költöz
tette könyvtárát, amelyet új berendezési 
tárgyakkal is felszerelt.

A VIII. kerületi Tanács a Gutenberg 
tér 3. alatt lévő saroképület földszinti 
helyiségét alakította át könyvtári célra 
és a VIII. kér., József krt. 70. alól a (ke
rület legnagyobb népkönyvtárát ide köl
töztette. Ezzel az olvasók régi óhajának 
tett eleget, mert a könyvtár az emeleten 
lévén, sokan, főleg az idősebb és kis
gyermekes olvasók kifogásolták, hogy 
megközelítése fáradságos, nincs olvasó
terem stb. Az új helyre való költözéssel 
a régi olvasók továbbra is könnyen meg
közelíthetik könyvtárukat, egyben a sű
rűn lakott belső Józsefváros is egy egész 
nap nyitva tartó nagy könyvtárhoz jutott.

A könyvtár helyét jól választották ki. 
Mégis vannak olyan negatívumai, melye
ket nem lehet szó nélkül hagyni. A 
könyvtár egyre bővülő könyvanyagának 
elhelyezésére a raktárhelyiségek már most 
sem elegendők, mert az ifjúsági kölcsön
zőt a III. számú raktárban kellett el
helyezni. Meg kell említeni azt is, hogy 
külön olvasóterem részére sem jutott 
hely, mert csak a felnőtt kölcsönző elő
terében lehetett néhány asztalt elhe
lyezni a folyóirat- és újságolvasók ré
szére. Itt persze komolyabb, elmélyült 
olvasásról, tanulásról, jegyzetelésről szó 
sem lehet, mert a két helyen kölcsönző 
olvasók állandóan zavarják őket. Az el
mondottakkal nem akarjuk az új könyv
tár jó tulajdonságait kisebbíteni, de 
éppen a várható nagy fejlődésre tekin
tettel kívánjuk a figyelmet felhívni a 
hiányosságokra. Szükség van egy megfe
lelő külön olvasóteremre és ifjúsági rész

legre. Ehhez a feltételeket minden kö
rülmények között biztosítani kell.

Megnéztük a könyvtár működését új 
helyén. A régi olvasók mellett szép 
számmal jelentkeznek azok az új beirat
kozok, akik idáig nem olvastak, mert 
soknak az a távolság is számított, ami a 
mai és a régi hely között volt. Figye
lemreméltó jelenség ez, mert azt a gya
korlati tapasztalatot bizonyítja, minél 
több könyvtár van egy-egy kerületben, 
annál több olvasó kapcsolódik be a 
könyvtárhálózatba. Az új helyen lévő 
könyvtár hatósugara erősen kiterjed, az 
új olvasók tömegesen jelentkeznek a 
Rákóczi úton túli részről, a VII. kerület
ből, egészen a Majakovszkij utcáig. Ez 
természetes is, mert a VII. kerületnek 
csak külső részén, a Rottenbiller utcá
ban van kerületi könyvtára. Az új ol
vasórétegek érdeklődését a könyvtár 
iránt mutatja az, hogy a megnyitás után 
két héttel több, mint 700 új beiratkozó 
mutatható ki.

Egyébként a könyvtár igen érdekes 
újítást vezetett be: hogy az olvasókkal 
való foglalkozás színvonalát emeljék, azt 
a gyakorlati módszert alkalmazták, hogy 
a felnőtt olvasók a könyvtárban két kü
lön elhelyezett pultnál kölcsönözhetnek. 
Az egyiknél az idősebb olvasók, a má
siknál pedig a fiatalabb (26 évig) kor
osztály válogathat igényeinek, érdeklő
dési körének, valamint tanulmányainak 
megfelelően külön erre a célra összeállí
tott könyvanyagból.

A régi olvasók egy része még nem je
lentkezett, ennek feltehető oka a több
hónapos zárvatartás, a költözés bizony
talansága. így sokan nem tudják azt, 
hogy új helyén megnyílt a könyvtár és 
megkezdte a kölcsönzést, őket folyama
tosan értesíti a könyvtár.
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